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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
 

 
OGGETTO: CONFERMA ISTITUZIONE E COMPOSIZIONE 

COMMISSIONE MENSA – PROVVEDIMENTI. 
 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, addì TRENTA, del mese di LUGLIO, alle ore 10:30, nella Sala 
delle adunanze consiliari, convocato con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in 
seduta ORDINARIA PUBBLICA di PRIMA CONVOCAZIONE il Consiglio Comunale.  
 
All’appello risultano: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
DOVETTA Silvano Sindaco X   
MADALA Maurizio Vice Sindaco X   
GIANARIA Giampiero Consigliere X   
FAVOLE Corrado Consigliere X   
FERRUA Paola Consigliere   X 
GARNERO Romana Consigliere X   
MONGE COLLINO Pasqualina Consigliere X   
MARTORANA Carlo Consigliere X   
CORNAGLIA Enrico Consigliere X   
PEANO Susi Consigliere X   
CONTERNO Luciano Consigliere X   
  Totale Presenti: 10 
  Totale Assenti: 1 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, DOVETTA Silvano nella sua qualità di SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato

DELIBERAZIONE 

N.28 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che: 
 

- con D.C.C. n°4 del 12/02/2015 il Consiglio Comunale allora in carica aveva istituito la 
Commissione Comunale Mensa Scolastica con funzioni consultive e propositive, 
individuando numero e tipologia dei componenti; 

 
- con successiva D.G.C. n°21 del 03/03/2015 si era poi proceduto alla sua formale 

costituzione nominando i singoli componenti; 
 

- nel corso degli anni è stata modificata la composizione di tale Commissione essendo emersa 
l’opportunità di prevedere nella stessa l’inserimento anche di un rappresentante dei genitori 
della scuola secondaria di primo grado, per cui con D.C.C. n. 47 del 28/12/2020 è stata 
individuata una nuova composizione della Commissione Comunale Mensa Scolastica, come 
di seguito riportato: 
 

1) Sindaco o suo delegato; 
2) N. 1 Rappresentante dei genitori della Scuola dell’Infanzia; 
3) N. 1 Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria; 
4) N. 1 Rappresentante dei genitori della Scuola Secondaria di primo grado; 
5) N. 1 Rappresentante degli insegnanti della Scuola dell’Infanzia; 
6) N. 1 Rappresentante degli insegnanti della Scuola Primaria; 

 
Richiamata la D.C.C. n. 23 assunta nella seduta odierna con la quale sono state individuate, in 
conseguenza delle consultazioni elettorali dell’8 e 9 giugno 2024 per il rinnovo degli organi 
comunali che hanno interessato anche il Comune di Venasca, le Commissioni ritenute 
indispensabili ai sensi dell’art. 96 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Dato atto che nel novero di tali commissioni è stata inclusa la Commissione Mensa Scolastica; 
 
Ritenuto, pertanto, di ribadire la necessità di tale Commissione permanendo il servizio di 
refezione scolastica per gli alunni dell’Infanzia e della Scuola Primaria e Secondaria di primo 
grado e udita la proposta del Sindaco di adottare il medesimo schema di composizione che era 
stato previsto con D.C.C. n. 47 del 28/12/2020, in quanto garantisce la rappresentanza di tutte le 
realtà interessate dal servizio; 

 
Acquisito il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Segretario Comunale ai 

sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000, così come sostituito dall’art. 3 comma 1 lett. b) del D.L. 
10/10/2012 n. 174 convertito nella L. 7/12/2012 n. 213; 

Con votazione espressa in forma palese e con n. 10 voti favorevoli, n. zero voti contrari e n. 
zero astenuti su n. 10 Consiglieri presenti e n. 10 votanti;  

       
 D E L I B E R A  

 
1) La premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 

 
2) Di confermare la costituzione di una Commissione Comunale Mensa Scolastica con 

funzioni meramente consultive e propositive secondo il seguente schema: 
      



Sindaco o suo delegato; 
N. 1 Rappresentante dei genitori della Scuola dell’Infanzia; 
N. 1 Rappresentante dei genitori della Scuola Primaria; 
N. 1 Rappresentante dei genitori della Scuola Secondaria di primo grado; 
N. 1 Rappresentante degli insegnanti della Scuola dell’Infanzia; 
N. 1 Rappresentante degli insegnanti della Scuola Primaria; 

 
3) Di dare atto che la Commissione resta in carica per la durata del mandato amministrativo 

salvo vicende che interverranno in tale lasso di tempo. 
 

4) Di conferire a tale Commissione un ruolo consultivo e propositivo affinché operi nei 
seguenti ambiti: 

 
 analisi e proposte per il miglioramento della qualità del servizio; 
 analisi del gradimento dei bambini; 
 monitoraggio della qualità con assaggi e verifiche periodiche; 
 controlli e segnalazioni 

 
5) Di demandare alla Giunta Comunale la formale costituzione della Commissione non 

appena perverranno dall’Istituto Comprensivo le designazioni dei rappresentanti dei 
genitori e degli insegnanti. 

 
6)   Di disporre, pertanto, che venga inoltrata apposita comunicazione all’Istituto 

Comprensivo di Venasca per gli adempimenti di competenza. 
 
Dopodiché; 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Con separata ed unanime votazione favorevole delibera di dichiarare il presente atto 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 co. 4 del Decreto Legislativo 18/08/2000 
n. 267, al fine di garantire la tempestiva costituzione ed operatività della Commissione. 

 

 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to: DOVETTA Silvano 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta libera, per gli usi consentiti dalla legge. 
Venasca, li 22/10/2024  IL SEGRETARIO COMUNALE   

Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per quindici giorni 

consecutivi con decorrenza dal 22/10/2024 

 
OPPOSIZIONI: ___________________________________________________  
 
Venasca, li 22/10/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 
 

 
 

 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio, 

 
ATTESTA 

Che la presente deliberazione: 
è divenuta esecutiva il giorno  per la scadenza del termine di 10 giorni dalla  pubblicazione  
(art. 134, c. 3, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 e s.m.i.) 
 
Venasca, li ________________________ 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dott.ssa Mariagrazia MANFREDI 

 
 

 


